

Стенограмма выступления временно исполняющего обязанности  
губернатора Ивановской области Станислава Воскресенского на заседании  
Правительства Ивановской области 06.12.2017

Доброе утро, коллеги!

Завтра Ивановская областная Дума рассматривает поправки ко 2 чтению в бюджет. Я об этом уже говорил. Мы работали очень плотно с областной Думой, фракциями, с общественными организациями, с федеральным центром.

После консультаций в Правительстве (*Российской Федерации*) нам были выделены дополнительные средства.

Эти средства, прежде всего, пойдут на исполнение указов Президента России Владимира Путина, а также часть средств мы направим на социальную поддержку наших граждан: на повышение качества здравоохранения, образования. Я хотел бы еще раз повторить отдельные цифры и кое-что добавить.

Мы дополнительно триста миллионов рублей выделим на здравоохранение в Ивановской области на повышение качества медицинской помощи, прежде всего на оснащение (*учреждений здравоохранения*) высокотехнологичным оборудованием.

Важный вопрос. Планируем оснастить ФАПы и отделения врачей общей практики комплектами аппаратуры для проведения различных физиопроцедур. На эти цели направим 5 миллионов рублей.

38 миллионов рублей выделим на покупку двух передвижных цифровых маммографов. Эта проблема остро стоит в области. В каждой больнице мне говорят, что не хватает этого оборудования.

Также направим деньги на капитальный ремонт поликлиники №1 в Кинешме.

Вчера мы работали в Вичуге. Кстати говоря, в бюджете, в рамках исполнения депутатами наказов избирателей, предусмотрено 4 миллиона рублей на ремонт детской поликлиники в городе Вичуга.

Как я говорил, повторяться не буду, основные деньги будут направлены на решение социальных проблем.

Но также мы в 1,5 раза увеличиваем поддержку сельского хозяйства: со 100 до 150 миллионов рублей. Надеюсь, что блок, который отвечает за сельское хозяйство, усердно поработает и для привлечения частных инвесторов, и по участию в федеральных программах. На одном из заседаний Правительства мы с вами смотрели результаты работы наших предприятий в сфере сельского хозяйства. Они молодцы! Но конечно, в таких условиях развиваются, скорее, вопреки, а не благодаря. Поскольку уровень поддержки и областной, и федеральной у нас ниже, чем в соседних регионах. Будем бороться за каждую копейку!

Также мы увеличим и поддержку малого бизнеса, ту ее часть, которая идет, именно, в муниципалитеты. Об этом мы тоже говорили с депутатами.

Сегодня мы в повестке рассматриваем государственные программы.

Государственные программы – это основной управленческий документ Правительства, который задает цели и определяет ресурсы как бюджетные, так и внебюджетные. А получается, зачастую, наоборот. Первоочередным документом является бюджет, под который корректируются госпрограммы.

Сегодня у нас так и получилось. Мы рассматривает госпрограммы, потому что мы должны это сделать в связи с внесением Правительством проекта бюджета в областную Думу.

Сегодня мы, безусловно, коротко эти госпрограммы рассмотрим, но в будущем прошу делать по-другому. Серьезнее относиться к самим госпрограммам, потому что граждане нас с вами вправе спросить: эти задачи, которые мы с вами обсудили и приняли, они исполнены или нет. Если не исполнены, нужно спокойно разобраться: где-то, возможно, переоценили свои ресурсы, где-то, переоценили возможности по привлечению внебюджетных средств. Но мы должны с вами открыто работать. Люди должны знать, какие цели мы перед собой ставим, естественно, с учетом бюджетных возможностей.

Все-таки нельзя ставить телегу впереди лошади: сначала цели, задачи, возможные ресурсы, бюджетные ограничения, а потом уже, соответственно, бюджет.

Кроме того, сегодня мы с вами рассматриваем ряд правовых актов.

У нас впервые будут выделены из областного бюджета средства на организацию целевой подготовки педагогов для работы в муниципальных образовательных организациях. Предполагается, что субсидия будет предоставлена 15 муниципалитетам.

Кроме того, мы с вами должны сегодня принять решение об упрощении процедур получения социальной помощи, оказываемой за счет средств областного бюджета. Я имею в виду сокращение количества различного рода документов для граждан.

Далее речь идет о финансовой поддержке учреждений дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта. До этого средства *(на подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации)* выделялись только областными учреждениями. Но у нас работает и 4 муниципальных учреждения. Они тоже, безусловно, должны получать поддержку.

Кстати говоря, о спорте, вчера, наверное, все были свидетелями новости Международного олимпийского комитета... Что можно сказать? Я думаю, что спортсмены наши добросовестно трудятся и добиваются результатов. И то, что, к сожалению, спорт на наших с вами глазах оказался вовлечен в политику, как это было, честно говоря, я об этом больше читал в учебниках истории, а теперь мы наблюдаем это с вами воочию. Мы с вами понимаем, что настоящий спорт должен быть вне политики. Мы с вами, по крайней мере, так и должны работать.

Кроме того, мы об этом говорили (*с педагогическими коллективами*) почти в каждой школе, где я бывал, необходимо повысить норматив на общее образование в муниципальных учреждениях. Такие деньги были заложены в бюджете еще при внесении проекта Закона «Об областном бюджете» Правительством в областную Думу. Но сегодня нам предстоит одобрить уже нормативный правовой акт Правительства. Напомню, мы повышаем норматив со 186 рублей до 752 рублей. Конечно, мне учителя справедливо говорят, что он был еще выше три-четыре года назад. Потом, в силу разных обстоятельств, к сожалению, его снизили, но мы постепенно будем доводить до достойного уровня материально-технического обеспечения, чтобы дети наши были обеспечены учебниками, хорошо учились и добивались результатов.

И последнее по списку, но не по значению. Мы вносим изменения в дорожную карту по повышению доступности среды для инвалидов и других маломобильных групп граждан. У нас люди с ограниченными возможностями здоровья в области очень трудолюбивы и добиваются результатов.

Недавно в Доме национальностей у нас с ними была встреча и вручение областных наград. Конечно, те граждане, которые оказались в таких условиях, молодцы. Они стараются жить полной жизнью, и мы с вами должны сделать все от нас возможное для улучшения качества их жизни. Поэтому обозначаются ориентиры не только для бюджетных учреждений, но и для объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Это такая тема, её за ночь не решишь, но, безусловно, нам надо обеспечить качественную доступную среду, чтобы маломобильные группы чувствовали себя полноценными гражданами и добивались хороших результатов.

Пожалуйста, перейдем к повестке.